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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 164 / 19-05-2026  

19 Μάιου Ημέρα Μνήμης για την Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού 

Ποτέ δεν ξεχνάμε  

Ο συνδικαλιστικός λόγος οφείλει, επιτέλους, 
να υπερβεί τα στενά όρια της συντεχνιακής 
περιχαράκωσης. Η ιστορική μνήμη και τα μείζονα 
εθνικά ζητήματα δεν αποτελούν πολυτέλεια για το 
οργανωμένο εργατικό κίνημα, αλλά θεμελιώδη 
υποχρέωσή του. Ως Έλληνες, και ειδικότερα ως 
εργαζόμενοι στον ευαίσθητο χώρο του 
χρηματοπιστωτικού συστήματος, αρνούμαστε να 
παραδώσουμε στη λήθη τη Γενοκτονία των Ελλήνων 
του Πόντου, καθώς και τη σφαγή και τον βίαιο 
εκτοπισμό του Μικρασιατικού Ελληνισμού και των 
Ελλήνων της Ανατολικής Θράκης. 

Σήμερα, 19 Μαΐου, ημέρα που ορθώς 
καθιερώθηκε το 1994 με ομόφωνη απόφαση της 
Βουλής των Ελλήνων ως Ημέρα Μνήμης, τιμούμε τη 
θυσία του Ποντιακού Ελληνισμού. Μιας τραγωδίας που δεν υπήρξε ούτε τυχαία ούτε στιγμιαία, αλλά αποτέλεσε προϊόν ενός 
συστηματικού και άρτια οργανωμένου σχεδίου εξόντωσης, το οποίο τέθηκε σε εφαρμογή από το 1908. 

Όπως αδιαμφισβήτητα τεκμηριώνουν οι σύγχρονοι ιστορικοί και ερευνητές, οι διωγμοί, οι εξαντλητικές πορείες 
θανάτου, οι εγκλεισμοί στα διαβόητα τάγματα καταναγκαστικής εργασίας, οι λεηλασίες και οι ανείπωτες βιαιότητες σε βάρος 
των χριστιανικών πληθυσμών της Ανατολής, εκτυλίχθηκαν μεθοδικά. Ήταν ένα έγκλημα που διαπράχθηκε κατά κύριο λόγο 
μέσα στη σκοτεινή δεκαετία 1913-1923, εκμεταλλευόμενο τόσο τις εμπόλεμες συνθήκες όσο και τα φαινομενικά ειρηνικά 
μεσοδιαστήματα εντός της καταρρέουσας Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Ο ακριβής αριθμός των θυμάτων παραμένει έως και 
σήμερα αδύνατον να υπολογιστεί με απόλυτη ακρίβεια, αποτυπώνοντας το μέγεθος και την αγριότητα του ξεριζωμού. 

Απέναντι σε αυτό το ανοιχτό ιστορικό τραύμα, το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας έχει χρέος να 
αναλάβει ενεργό ρόλο. Οφείλουμε να φωτίσουμε τη γνώση των νεότερων γενιών, διατηρώντας την ιστορική αλήθεια 
αλώβητη από τις προσπάθειες συγκάλυψης και τον ιστορικό αναθεωρητισμό. Η σταθερή και ανυποχώρητη διεκδίκηση της 
παγκόσμιας αναγνώρισης αυτής της εθνικής θυσίας, δεν συνιστά απλώς μια πολιτική κίνηση, αλλά ένα ύψιστο εθνικό μέλημα. 

Η ιστορική μνήμη δεν αποτελεί μια στείρα αναπόληση του παρελθόντος. Είναι ο θεμέλιος λίθος πάνω στον οποίο 
οικοδομείται η εθνική, η κοινωνική και η ατομική μας αξιοπρέπεια. Και αυτή την αξιοπρέπεια, όπως και την αλήθεια του λαού 
μας, δεν τη διαπραγματευόμαστε με κανέναν. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
Για το Δ.Σ. του Union Eurobank 

Ο Πρόεδρος                                             Ο Αναπλ. Γεν. Γραμματέας 
 Στάθης Χαρίτος                                     Ανδρέας Σωτηρόπουλος  

 

Υ.Γ. Μια αναγκαία υπενθύμιση. Η ιστορική εγρήγορση καθίσταται σήμερα πιο επιτακτική από ποτέ, παρατηρώντας τη συνεχιζόμενη 
έξαρση του τουρκικού αναθεωρητισμού. Οι πρόσφατες πολιτικές και νομοθετικές αυθαιρεσίες του καθεστώτος Ερντογάν αποδεικνύουν 
περίτρανα πως η ηγεσία εξ ανατολών αρνείται πεισματικά να διδαχθεί από την Ιστορία. Εγκλωβισμένη σε επικίνδυνα νεοοθωμανικά 
σύνδρομα, όχι μόνο πασχίζει να διαγράψει τα εγκλήματα του παρελθόντος, αλλά διατηρεί ολοζώντανη τη ρητορική της επιθετικότητας, 
υπαινισσόμενη ευθέως την επανάληψη ανάλογων πρακτικών. Απέναντι σε αυτούς που ονειρεύονται νέες τραγωδίες και επιδιώκουν την 
επιβολή τετελεσμένων, ο δικός μας εφησυχασμός ισοδυναμεί με εθνική αυτοκτονία. 
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